

**改作风 办实事 优环境 淮北在行动**

## 淮北仲裁委常态化送法进企助企 主动上门“体检” 开具法律“处方”

■ 首席记者 肖干 通讯员 张磊

本报讯 “在这场‘及时雨’里，我学到了很多法律知识，收获满满。”2月22日，在徽香昱原公司，负责人对淮北仲裁委的送法进企助企行动给予高度认可，并表示以后将进一步增强法律意识，坚持依法依规经营，更好服务地方发展。

为深入贯彻落实全市改进工作

作风为民办实事为企业优环境暨双招双引大会精神，淮北仲裁委第一时间成立法律志愿服务队，安排“一对一”帮助企业联络员，走进徽香昱原公司、同创融资担保公司等企业，常态化开展“送法进企业 仲裁助发展”活动。

活动中，每到一处，仲裁志愿者都详细了解企业的生产经营状况，掌握其在生产经营过程中遇到的法律问题。通过举行法律知识专题讲

座、以案释法等多种形式，就有关涉企法律问题，对企业负责人进行权威解答；针对签订合同等注意事项和完善规范合同等内容，对企业法务人员进行现场指导。

通过现场“把脉”、支招，开具法律“处方”，淮北仲裁委为企业进行“法治体检”，努力增强企业员工法律意识，促进企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权，建立健全

企业管理制度、风险防范和矛盾化解机制，坚定企业诚信经营、做大做强信心决心的活动主旨，得到社会各界的充分认可。

下一步，淮北仲裁委将坚持问题和效果导向，扩大志愿服务队伍，丰富志愿服务内容，定期深入更多企业，建立健全长效机制，为优化全市营商环境，助力经济社会高质量发展贡献更多仲裁力量。



### 无土栽培蔬菜 效益高

2月21日，相山区渠沟镇钟楼村中盈生态农业科技有限公司的芽苗室内，一畦畦绿色的豆芽苗生长旺盛，一派生机勃勃的景象。

近年来，渠沟镇坚持现代发展理念，积极引导民营企业参与农业供给侧结构性改革，以达到种植效益最大化。环保、低成本、高效益的无土栽培蔬菜已成为农民增收致富的首选模式。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 孟文丽

## 加强监督检查 强化疫情防控 濉溪县多举措夯实进口冷链食品监管防线

■ 记者 徐志勤 通讯员 王琪

本报讯 2月16日，濉溪县市场监管局启动为期两个月的进口冷链食品安全专项检查，进一步加强进口冷链食品监管，做好常态化疫情防控工作，筑牢进口冷链食品安全防线。

网格排查，精准摸底。实行全县网格化排查，重点对冷链食品生产经营单位、第三方冷库和自建冷库摸清底数、登记造册，并明确相应的监管责任人，定期或不定期开展监督检查，及时掌握情况，消除隐患。同时，建立进口冷链食品经营者及从业人员台账、进口冷链食品

市场日常排查台帐、进口冷链食品从业人员核酸检测台帐等各类监管台帐，确保场所场地、从业人员、冷链食品“三清楚”，进一步督促冷链食品经营者履行食品安全主体责任，严把食品进货关，不采购、贮存、销售来源不明的进口冷链食品。

推广“安徽冷链食品追溯平台”应用，指导所有进口冷链食品生产经营者高效规范使用，线上及时报备，生成“安徽冷链追溯码”，落实实名制销售，充分发挥平台追溯作用。

压实责任，压紧压实主体责任。采取约谈、培训、签订告知承诺书等方式，压紧压实冷链食品生产经营者疫情防控和食

品安全两个主体责任，督促生产经营者严格履行进货查验、索证索票、购销台帐记录制度，平台如实报备，进仓赋码实名制销售，确保进口冷链食品专用通道进货、专区存放、专区售卖，避免发生交叉污染。

查验检疫合格证明、核酸检测证明、本地监管仓出仓证等相关凭证，不得采购、运输、贮存、加工、销售，严禁采购、使用、存放来源不明的进口冷链食品。

通过公告、广播、微信群，印发宣传资料等形式进行宣传，引导群众增强自我防护意识，自觉不购买、不食用来源不明、无相关证明的进

口冷链食品。畅通投诉举报渠道，调动群众参与打击违法犯罪活动的积极性、主动性，筑牢疫情防控安全网。

部门联动形成合力，完善应急预案，强化应急演练，提升应急处置能力，一旦发现涉及食品，确保第一时间上报相关部门，迅速查清追溯信息，采取果断处置措施。加大对未报备、未进集中监管仓、未经核酸检测和预防性全面消毒等行为的打击力度，加大对违法案件的查处力度，对违法行为涉嫌犯罪的移送公安机关，加大典型案例曝光力度，做到查处一案，震慑一片。

## 市委党校抢先抓早开展招商活动 助推“双招双引”高质量发展

■ 记者 傅天一 通讯员 孙翔宇

本报讯 全市改进工作作风为民办实事为企业优环境暨双招双引大会召开后，市委党校迅速传达学习会议精神，精准谋划全年工作任务，提振精神状态，以开局精彩为全年出彩夯基。

对标先进典型，深刻查找自身工作差距。召开专题会议，传达学习全市改进工作作风为民办实事为企业优环境暨双招双引大会会议精神，全面总结2021年招商引资工作，

对标全市先进典型，认真查找自身的差距和不足，理清工作思路，强化工作举措，不断提升工作实效；分析研判已掌握的招商线索，确定近期工作重点，加快项目洽谈落地，提高项目推进效率；制定招商引资2022年工作计划，列出时间表和任务图，统筹推进全年目标任务。

发动全员招商，拓宽招商信息渠道。印发《市委党校招商引资工作考核暂行办法》，将招商引资工作纳入教职工岗位目标量化考核，与年度评优评先挂钩，充分调动全员

招商的积极性。编发《市委党校招商引资简明手册》，在教职工微信群上传《招商项目信息登记表》，号召各教职工利用春节外出人员返家探亲、人员交流频繁、信息交流集中的黄金时期积极搜寻招商线索，目前已获招商线索5条。

开展招商活动，洽谈推进项目引育。县干招商组以“开局决战、起步冲刺”的奋斗姿态，放弃周末休息时间，带领客商深入淮北高新区、濉溪经济开发区、相山经济开发区、烈山经济开发区等地实地考

察园区环境和生产要素情况，目前已接待客商5批次，获取项目信息5个，有投资意向并提供投资计划书的项目3个，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

下一步，市委党校将瞄准重点产业、重点企业、重点区域积极开展招商活动，做到项目线索抓签约，签约项目抓落地，落地项目抓投产，确保完成招商引资各项目标任务，为推动更高质量转型发展，加快实现城市能级之变，打造具有重要影响力的“五个淮北”贡献党校力量。

## 市人大常委会机关举办学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班

■ 记者 王晨 通讯员 吴启超

本报讯 2月21日至23日，市人大常委会机关集中3天时间，举办了学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班。

读书班采取集中学习和自学相结合的方式进行。机关全体人员集中学习了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》原文，观看了关于《决议》诞生和内容解读的视频资料。机关各党支部结合学习情况，组织党员开展集中研讨，交流学习体会，取得良好效果。

市人大常委会机关通过开展专题读书班，引导全体党员干部进一步深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验，切实将思想和行动统一到全会精神上来，将全会精神的学习与贯彻党中央、省委人大工作会议精神紧密结合，切实增强做好地方人大工作的责任感、使命感。要始终围绕中心、服务大局，依法履职、守正创新，进一步提振机关干部干事创业的精气神，推动人大工作高质量发展，为加快建设具有重要影响力的“五个淮北”贡献更多人大力量。

## 市审计局深入学习贯彻 市委审计委员会第四次会议精神

■ 记者 王陈陈 通讯员 张晓旭

本报讯 2月21日，市审计局召开党组（扩大）会议，深入学习贯彻市委审计委员会第四次会议精神。

会上，集体学习了习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神和李克强总理在听取审计工作汇报时的讲话精神，认真学习省委书记郑栅洁在省委审计委员会第四次会议上、市委书记张永在市委审计委员会第四次会议上的讲话精神，研究部署贯彻落实的工作举措。

会议要求，全体党员干部要在提高站位、统筹布局上下功夫。坚持党对审计工作的集中统一领导，准确把

握市委审计委员会办公室的职责定位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严格落实重大事项请示报告制度，推进全市审计工作一盘棋。在履职尽责、突出重点上下功夫。围绕上级审计机关要求和市委、市政府中心工作，聚焦重大政策落实、惠民举措实施、防范化解风险、规范权力运行等方面开展审计，一体推进揭示问题、规范管理、深化改革，在拉高标杆、攻坚克难上下功夫。对表对表沪苏浙和省内先进地市审计机关好经验、好机制，切实改进工作中的短板弱项，力争全市审计工作再上新台阶，为建设“五个淮北”提供有力保障。

## 相山区稳步推进城乡困难群体 法律援助民生工程

■ 记者 黄顺 通讯员 邵杰

本报讯 相山区多措并举，加强民生领域法律服务，稳步推进2022年城乡困难群体法律援助民生工程。

在省市任务下达之前，相山区结合工作实际提前启动2022年城乡困难群体法律援助民生工程工作，制定全年工作计划，完善相应工作机制，明确任务时间节点。政策宣传上，相山区在辖区公共场所LED电子显示屏上滚动播放法律援助知识，充分利用民生工程集中宣传、送法律进校园等活动，展示典型案例、发放宣传材料、解答群众疑问，提高政策知晓率。

为了提升法律援助水平，相山区一方面加大法律援助队伍业务培训，邀请法律专家及业务骨干为全区司

法工作人员、律师和法律工作者开展业务培训；另一方面完善法律援助培训制度，定期深入镇、街道、村、社区，对基层法律援助工作者开展法律援助法规知识指导。

相山区十分注重法律援助案件的办理质效，推行法律援助重大疑难案件集体讨论制度，把握案件性质、梳理办案思路，为成功处理每一宗案件打下坚实基础。开展法律援助案件听庭活动，法援工作人员“以听促学”“以听促改”共同进步，同时通过案件回访，适时进行案件质量跟踪，提升法援案件满意率。

 走近民生工程  
市财政局 市民生办 主办

## 烈山区开展道路大扫除

■ 首席记者 王守明  
通讯员 高枫 实习生 杨若溪

本报讯 连日来，烈山区组织住建、城管、园林等部门对主要干道绿化带进行清理、清洗，市容环境焕然一新，为市民出行做好市容基础保障。

按照园林绿化管养相关要求，在加强园林绿化养护同时，持续实施绿

化带的喷淋工作，对道路两旁绿化带、树木及广场游园内清扫保洁，采用加密机械化湿扫频次，集中时间开展冲洗、喷淋降尘。建立常态化喷淋机制，在重点区域加密频次，提高洒水、喷淋精细化水平，做到路见本色、树见原色，表面无浮土、风吹不起尘，有效提高了辖区空气质量指数和群众日常出行环境。

## 朔里镇村企合作壮大村级集体经济

■ 记者 徐志勤 通讯员 张艳

本报讯 近日，杜集区朔里镇朔南社区与亳州市谯芦农业发展有限公司签订了辣椒种植及销售合作协议，通过村企合作助力乡村集体经济的发展，促进农民增收。

春节期间，朔南社区考察组多次前往亳州了解辣椒种植项目，并组织召开村民大会，让村民了解项目实施可行性，征求群众意见。经过多方论证、成本核算，最终与亳州市谯

芦农业发展有限公司签订了计划书，由对方提供全程技术指导，辣椒成熟采摘后由该公司回收，最大程度降低种植风险，给种植农户吃了“定心丸”。

此次合作朔南社区共流转土地100亩，前期试种50亩。下一步，社区将计划置办厂房，依托农村合作社，延长产业链，增加附加值，进行辣椒深加工，着力打造“一村一品”，构建优质品牌，通过小辣椒创出大效益。